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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

                                                                          
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 25/11.11.2024 της τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ήλιδας. 
 

Αριθμός Απόφασης 345/2024 
 
ΘΕΜΑ: Περί άσκησης μήνυσης κατά αγνώστων προσώπων. 
 

Στην Αμαλιάδα, σήμερα 11-11-2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00', συνήλθε σε Τακτική 
συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 26/24170/06.11.2024 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα στα μέλη της, σύμφωνα με το 
άρθρο 67 του ν. 3852/10 και τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 75 του ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως 
ισχύει και των άρθ. 8 & 9 του ν.5056/2023 (Α’ 163).  

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος - Δήμαρχος/Πρόεδρος. 1.Λυμπέρης Ιωάννης-μέλος. 

2. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος -μέλος.  

3. Τσεριώνης Κωνσταντίνος-μέλος.  

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος-μέλος.  

5. Ευσταθόπουλος Ηλίας, αναπληρωματικό μέλος / 
αντικαταστάτης Αθανασόπουλος Ιωάννης. 

 

6. Νικολόπουλος Χρήστος, αναπληρωματικό μέλος / 
αντικαταστάτης Ανδρουτσόπουλου Ανδρέα. 

 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εφτά (7) μελών 

δήλωσαν παρόντα έξη (6) μέλη και απόντα ένα (1) μέλος, ο Πρόεδρος κ. Χριστοδουλόπουλος 
Χρήστος, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο 
Χρήστο Ρούτση. 

Ο Πρόεδρος ανακοίνωσε το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης και έθεσε υπόψη των μελών 
της Επιτροπής την από 1-11-2024 εισήγηση του Γραφείου Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου στην 
οποία αναφέρονται τα εξής: 

«ΘΕΜΑ: Περί άσκησης μήνυσης κατά αγνώστων προσώπων  
   Σας γνωστοποιώ ότι μεταξύ των ωρών από 22.00 μ.μ. της 26ης Οκτωβρίου 2024 έως και 

τις 09.00 π.μ. της 27ης Οκτωβρίου 2024, άγνωστα σε εμάς πρόσωπα προέβησαν σε παράνομες και 
αυθαίρετες πράξεις σε βάρος της περιουσίας του Δήμου Ήλιδας, και συγκεκριμένα έσπασαν τις τρεις 
τζαμαρίες του κτιρίου Πολυλειτουργικού Χωρου Αμαλιάδας (Συνεδριακό Κέντρο Σοχιάς), όπου 
στεγάζονται υπηρεσίες του Δήμου, κατέστρεψαν το έξυπνο παγκάκι, που έχει τοποθετηθεί έξωθεν 
του κτιρίου, ως και λύγισαν τους ιστούς που ήταν υψωμένες τρεις σημαίες, έξωθεν του κτιρίου και 
αφού τις ξεκρέμασαν από την θέση τους, τις έσκισαν και τις κατέστρεψαν ολοσχερώς.   

  Κατόπιν τούτων,  εισηγούμαι την άσκηση μήνυσης κατά αγνώστων προσώπων και κατά 
παντός ποινικώς υπευθύνου, ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ηλείας (παράλληλη έδρα 
Αμαλιάδας), καθόσον δεν γνωρίζουμε ποιος ή ποιοι προξένησαν την ζημία, αλλά ούτε έχουμε και 
βιντεοληπτικό υλικό από κάμερες, προκειμένου να εξακριβώσουμε ποιοι ήταν οι δράστες που 
προέβησαν στις ανωτέρω παράνομες και αυθαίρετες πράξεις - αδικήματα. Η μήνυση θα έχει  το εξής 
περιεχόμενο: 

«ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ Κ.  ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ  ΗΛΕΙΑΣ 
(ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΕΔΡΑ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ) 
ΜΥΝΗΣΗ 
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 Του ΝΠΔΔ με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ»,  που εδρεύει στην Αμαλιάδα και επί της 
οδού Αντωνίου Πετραλιά 36»,  νομίμως εκπροσωπουμένου από τον Δήμαρχο του κ.  Χρήστο 
Χριστοδουλόπουλο 

ΚΑΤΑ 
 Αγνώστων προσώπων και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου,  που θα προκύψει από την 

ποινική διαδικασία. 
«»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 
 
     Στις 26 και 27 .Οκτωβρίου 2024 και κατά το διάστημα των ωρών από 22.00 μ.μ. έως τις 

0.9.00 το πρωί,  άγνωστα σε εμάς πρόσωπα προέβησαν στις κατωτέρω βανδαλιστικές, παράνομες 
και αυθαίρετες πράξεις και συγκεκριμένα: 

 Α) έσπασαν το πάνελ – φωτοβολταικό ενός «έξυπνου παγκακίου» που έχει τοποθετηθεί 
έξω από το κτίριο «Πολυλειτουργικός Χώρος Αμαλιάδας», όπου στεγάζονται υπηρεσίες του Δήμου, 
πλησίον της Σοχιάς, της Δ.Κ. Αμαλιάδας του Δήμου Ήλιδας, με αποτέλεσμα να προξενήσουν φθορές 
σε αυτό και να το καταστήσουν μη λειτουργικό και κατάλληλο για την χρήση την οποία προορίζεται. 
Το κόστος επισκευής των ζημιών ανέρχεται στο ποσό των 1.900 ευρώ, πλέον ΦΠΑ., όπως προκύπτει 
από το σχετικό έγγραφο της εταιρείας ΒΙΝΤΕΟΡΥΘΜΟΣ Α.Ε. Να σημειωθεί ότι το παγκάκι αυτό  
αγοράσθηκε από τον Δήμο Ήλιδας στα πλαίσια προαγωγής της πράσινης ανάπτυξης και των 
πράσινων μορφών ενέργειας  και τοποθετήθηκε  έξω από το κτίριο του Πολυλειτουργικού Χώρου, 
όπου στεγάζονται υπηρεσίες του Δήμου Ήλιδας, με σκοπό να παρέχει στους δημότες της πόλεως 
μας, και όχι μόνο, δωρεάν ασύρματο ίντερνετ μεγάλης ταχύτητας, ως επίσης λειτουργούσε και ως 
σταθμός φόρτισης κινητών τηλεφώνων. Οι φθορές που προκλήθηκαν σε αυτό κατέστησαν ανέφικτη 
την χρήση του και ακατάλληλο για την χρήση που προοριζόταν. 

   Β) έσπασαν τις δύο εμπρόσθιες τζαμαρίες,  που βρίσκονται στην είσοδο του κτιρίου και 
μία που βρίσκεται παραπλεύρως της εισόδου του κτιρίου. Όπως προκύπτει από την από 31-10-2024 
προσφορά του εμπόρου και κατασκευαστή υαλοπινάκων κ.  Χριστοδουλόπουλου Γεωργίου οι 
τζαμαρίες αυτές – κρύσταλλά ήταν διπλά ενεργειακά καθρεπτίζοντα, θερμοηχομονωτικά τύπου 
stracsual, με συνδυασμό 6 mm SUPER SILVER – 15MM KENO ARGON 90% -4+4 LAMINATE CLEAR, 
διαστάσεων οι δύο εμπρόσθιες τζαμαρίες 2,50Χ2,31 και η παράπλευρη τζαμαρία 2,50 Χ1,37. Η 
ζημία που προκλήθηκε και το κόστος αντικατάστασης των νέων υαλοπινάκων ανέρχεται στο ποσό 
των 3.500 ευρώ, πλέον ΦΠΑ εκ 24% 840 ευρώ και   συνολικής αξίας 4.340 ευρώ, και  

Γ) Τέλος, λύγισαν τους ιστούς που ήταν κρεμασμένες τρεις σημαίες, ήτοι η πρώτη ήταν η 
Ελληνική Σημαία, η δεύτερη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η τρίτη του Δήμου Ήλιδας και αφού τις 
αφαίρεσαν, τις έσκισαν και τις κατέστρεψαν ολοσχερώς.  Το κόστος αντικατάστασης των σημαιών, 
των ιστών και των σκοινιών ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 350 ευρώ, πλεον ΦΠΑ εκ 24% και 
συνολικά στο ποσό των 434 ευρώ, όπως προκύπτει από την από 31-10-2024 προσφορά της 
εταιρείας ΠΟΛΥΧΡΩΜΟ ADV. 

  Οι άνω παράνομες και αυθαίρετες πράξεις διαπιστώθηκαν από τον ειδικό συνεργάτη του 
Δήμου Ήλιδας κ. Κρετσιώτη Κωνσταντίνο,   ο οποίος όταν στις 9.00 το πρωί της 27ης Οκτωβρίου 
2024 μετέβη για διεκπεραίωση εργασιών ενόψει της 28ης Οκτωβρίου,  στον Πολυλειτουργικό Χώρο 
Αμαλιάδας (Συνεδριακό Κέντρο Σοχιάς), όπου στεγάζεται το Γραφείο Δημάρχου,  αντίκρισε τους 
άνω βανδαλισμούς, ειδοποίησε άμεσα τον Δήμαρχο και εκείνος με την σειρά του ειδοποίησε το 
Αστυνομικό Τμήμα και το Τμήμα Ασφαλείας Δήμου ¨Ηλιδας για να επιληφθούν του συμβάντος και 
να προβούν σε κάθε νόμιμη ενέργεια. 

  Να σημειωθεί ότι την  26ης Οκτωβρίου 2024 και μέχρι τις 22.00 μ.μ. περίπου,  
εργάζονταν στο Κτίριο του Πολυλειτουργικού χώρου ο άνω ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου με 
τον Δήμαρχο και δεν είχε συμβεί μέχρι την αποχώρηση τους, που συνέβη στις 22.00 μ.μ.,  από το 
κτίριο,  ουδεμία από τις ανωτέρω παράνομες και αυθαίρετες πράξεις. 

   Επειδή  σύμφωνα με  το άρθρο 378 ΠΚ:  
1. Όποιος καταστρέφει ή βλάπτει ξένο (ολικά ή εν μέρει) πράγμα ή με άλλον τρόπο καθιστά 

ανέφικτη τη χρήση του τιμωρείται με φυλάκιση έως δύο έτη ή χρηματική ποινή και αν το πράγμα 
είναι ιδιαίτερα μεγάλης αξίας ή τοποθετημένο σε δημόσιο χώρο με φυλάκιση τουλάχιστον ενός 
έτους. Αν το πράγμα είναι μικρής αξίας ή η ζημία που προκλήθηκε είναι ελαφρά, ο υπαίτιος 
τιμωρείται με χρηματική ποινή ή παροχή κοινωφελούς εργασίας. 

2. Με φυλάκιση τουλάχιστον δύο ετών και χρηματική ποινή τιμωρείται ο υπαίτιος αν το 
αντικείμενο της πράξης που προβλέπεται στο εδάφιο α΄ της προηγούμενης παραγράφου είναι 
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πράγμα που χρησιμεύει για κοινό όφελος ή καλλιτεχνικό ή ιστορικό μνημείο ή αν η φθορά έγινε με 
φωτιά ή με εκρηκτικές ύλες.  

  Με βάση την νομολογία του Αρείου Πάγου  για τη στοιχειοθέτηση του εγκλήματος της 
φθοράς ξένης ιδιοκτησίας απαιτείται το μεν αλλοτριότητα του φθειρόμενου πράγματος, η οποία 
κρίνεται κατά τις περί κυριότητας διατάξεις του Αστικού Κώδικα, το δε φθορά του ξένου πράγματος 
και δόλος του δράστη, που συνίσταται στη γνώση ότι το πράγμα είναι ξένο και στη βούληση ή 
αποδοχή της καταστροφής ή βλάβης του. Από τις διατάξεις αυτές προκύπτει ότι το έγκλημα της 
φθοράς ξένης ιδιοκτησίας αποσκοπεί στην προστασία της ιδιοκτησίας , δεδομένου ότι με αυτό 
έγκλημα καταλύεται ολικώς ή μερικώς το δικαίωμα κυριότητας είτε δια της καταστροφής , είτε δια 
της βλάβης είτε δι’ αχρηστεύσεως του ξένου εν όλω ή εν μέρει πράγματος , που είναι το αντικείμενο 
του. Πρόκειται, περί εγκλήματος υπαλλακτικώς μικτού, δυναμένου να τελεστεί δια καταστροφής ή 
βλάβης ή της καθ’ οιονδήποτε τρόπο αχρηστεύσεως του πράγματος, του δόλου του δράστη 
ενέχοντος γνώση ότι το πράγμα είναι ξένο εν όλω ή εν μέρει, ως και τη θέληση της καταστροφής ή 
της βλάβης ή της αχρηστεύσεως αυτού, αρκούντος και του ενδεχόμενου δόλου. 

  Ως πράγμα που χρησιμεύει σε κοινό όφελος θεωρείται κατά την έννοια του νόμου, το 
κινητό ή ακίνητο που εξυπηρετεί άμεσα μια βιοτική ανάγκη, αόριστου αριθμού προσώπων.  Στην 
κατηγορία αυτή ανήκουν εκείνα τα πράγματα που είναι καθιερωμένα και χρήσιμα για το κοινό εν 
γένει,  που έχει άμεση πρόσβαση σε αυτά για την εξυπηρέτηση του και την ικανοποίηση ή απόλαυση 
κάθε είδους βιοτικών αναγκών. 

  Επειδή το «έξυπνο» παγκάκι αγοράσθηκε από τον Δήμο Ήλιδας στα πλαίσια προαγωγής 
της πράσινης ανάπτυξης και των πράσινων μορφών ενέργειας  και τοποθετήθηκε  έξω από το κτίριο 
του Πολυλειτουργικού Χώρου, όπου στεγάζονται υπηρεσίες του Δήμου Ήλιδας, με σκοπό να παρέχει 
στους δημότες της πόλεως μας, και όχι μόνο, δωρεάν ασύρματο ίντερνετ μεγάλης ταχύτητας, ως 
επίσης λειτουργούσε και ως σταθμός φόρτισης κινητών τηλεφώνων και ως εκ τούτου χρησίμευε για 
το κοινό όφελος και δεν ήταν ένα απλό παγκάκι ξεκούρασης των δημοτών. 

  Επειδή άγνωστα σε εμάς πρόσωπα κατέστρεψαν την επίσημη σημαία του κράτους, της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Δήμου Ήλιδας και με αυτό τον τρόπο προσέβαλαν σύμβολα, ιδιαίτερης 
εθνικής, ευρωπαϊκής και τοπικής σημασίας.  

 Επειδή από άγνωστα σε εμάς πρόσωπα,  αυθαιρέτως και χωρίς οιοδήποτε νόμιμο δικαίωμα,  
προέβησαν στις άνω παράνομες και άδικες πράξεις σε βάρος μας, διαπράττοντας το αδίκημα της 
φθοράς ξένης ιδιοκτησίας πράγματος που χρησιμεύει για το κοινό όφελος, ως και της προσβολής 
συμβόλων ιδιαίτερης εθνικής σημασίας όπως αυτά προβλέπονται και τιμωρούνται από τον Ποινικό 
Κώδικα. 

  Προς υποστήριξη της μήνυσης μου σας επισυνάπτω τα εξής έγγραφα: α) το υπ’αριθμ. 
πρωτ. 1019/26/162-α/31-10-2024 έγγραφο γνωστοποίησης του συμβάντος του Aστυνομικού 
Τμήματος  Ήλιδας, απευθυνόμενο προς τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, Υδάτινων Πόρων και 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου κ. Κων/νο Τσεριώνη,   β) το σχετικό έγγραφο της εταιρείας 
ΒΙΝΤΕΟΡΥΘΜΟΣ Α.Ε. περί του κόστους επισκευής του έξυπνου παγκακιου, γ) την από 31-10-2024 
προσφορά του εμπόρου και κατασκευαστή υαλοπινάκων κ.  Χριστοδουλόπουλου Γεωργίου, και δ) 
την από 31-10-2024 προσφορά της εταιρείας ΠΟΛΥΧΡΩΜΟ ADV. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ  
 Μηνύουμε τους άγνωστους σε εμάς δράστες, ως και κάθε άλλο ποινικώς υπεύθυνο 

πρόσωπο και ζητούμε την κατά νόμο ποινική δίωξη και τιμωρία τους για τα άνω αναφερόμενα 
αδικήματα 

  Δηλώνω δε ότι παριστάμαι ως πολιτικώς ενάγων προς υποστήριξη της κατηγορίας από τις 
άνω παράνομες και άδικες πράξεις των μηνυομένων. 

  Μάρτυρες  προτείνω τον: 
1. Κωνσταντίνο Κρετσιώτη του Ανδρέα και της Γιαννούλας,  ειδικό συνεργάτη 

Δημάρχου,  κάτοικο Αμαλιάδας, οδός Λεχουρίτη 3 ή οδός Κρήτης 16 (Πολυλειτουργικός Χώρος 
Αμαλιάδας – Συνεδριακό Κέντρο Σοχιάς) 

2. Χρήστο Χριστοδουλόπουλο, Δήμαρχο Δήμου Ήλιδας, κάτοικο Αμαλιάδας, οδός  
Κρήτης 16 (Πολυλειτουργικός Χώρος Αμαλιάδας – Συνεδριακό Κέντρο Σοχιάς) 

Παρακαλώ όπως μου χορηγήσετε επίσημο αντίγραφο της παρούσας. 
Αμαλιάδα      -11-2024  
Για τον μηνυτή 
Ο Δήμαρχος  
Χρήστος Χριστοδουλόπουλος» 
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  Ως εκ τούτου θα πρέπει η Δημοτική Επιτροπή με απόφαση της,  ως αρμόδια κατ’άρθρο 72 
του Ν. 3852/2010, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, να προβεί στις εξής ενέργειες: α) Στην 
άσκηση μήνυσης κατά αγνώστων προσώπων, ως και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου που θα 
προκύψει από την ποινική διαδικασία, σύμφωνα με το ανωτέρω περιεχόμενο, β) θα πρέπει να 
εξουσιοδοτήσει προς τούτο τον Δήμαρχο Δήμου Ήλιδας ή σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας 
αυτού τον νόμιμο αναπληρωτή του ή να εξουσιοδοτήσει την Νομική Σύμβουλο του Δήμου, όπως 
αντί αυτού και για λογαριασμό του καταθέσει και υπογράψει αρμοδίως την μήνυση, γ) να 
παρασταθεί ο Δήμος Ήλιδας ως πολιτικώς ενάγων για την υποστήριξη της κατηγορίας εναντίον κάθε 
υπεύθυνου που θα προκύψει από την ποινική δικογραφία, δ) να χορηγήσει την ειδική εντολή και 
πληρεξουσιότητα  στην υπογράφουσα νομική σύμβουλο να παρασταθεί Ενώπιον του ποινικού 
Δικαστηρίου και να επαναλάβει την δήλωση παράσταση πολιτικής αγωγής για την υποστήριξη της 
κατηγορίας εναντίον κάθε υπεύθυνου που θα προκύψει από την ποινική δικογραφία και γενικά να 
ενεργήσει κάθε τι το νόμιμο προς περάτωση αυτής της εντολής.  

 Να σημειωθεί ότι το θέμα είναι κατεπείγον λόγω της τρίμηνης προθεσμίας για την υποβολή 
της έγκλησης από την τέλεση του αδικήματος.». 

Κατόπιν τούτων, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
Η Δημοτική Επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη: τα άρθρα 72 και  74Α΄ του ν. 3852/10 (87 Α’) 

και τα άρθρα 8 & 9 του ν.5056/2023 (163 Α’) όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν και τα ανωτέρω 
σχετικά, 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

1. Την άσκηση μήνυσης κατά αγνώστων προσώπων, ως και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου 
που θα προκύψει από την ποινική διαδικασία, σύμφωνα με το ανωτέρω περιεχόμενο. 

2. Την εξουσιοδότηση προς τούτο στο Δήμαρχο Δήμου Ήλιδας ή σε περίπτωση κωλύματος ή 
απουσίας αυτού τον νόμιμο αναπληρωτή του ή να εξουσιοδοτήσει τη Νομική Σύμβουλο του 
Δήμου, όπως αντί αυτού και για λογαριασμό του καταθέσει και υπογράψει αρμοδίως την 
μήνυση. 

3. Την παράσταση του Δήμου Ήλιδας ως πολιτικώς ενάγων για την υποστήριξη της 
κατηγορίας εναντίον κάθε υπεύθυνου που θα προκύψει από την ποινική δικογραφία. 

4. Τη χορήγηση ειδικής εντολής και πληρεξουσιότητας στην υπογράφουσα νομική σύμβουλο 
να παρασταθεί ενώπιον του ποινικού Δικαστηρίου και να επαναλάβει τη δήλωση 
παράστασης πολιτικής αγωγής για την υποστήριξη της κατηγορίας εναντίον κάθε 
υπεύθυνου που θα προκύψει από την ποινική δικογραφία και γενικά να ενεργήσει κάθε τι 
το νόμιμο προς περάτωση αυτής της εντολής. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 345/2024 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΑΔΑ: ΨΑΤΕΩΡΘ-Α0Ζ
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